

Dubrovnik

*Onufrijeva
žesma i crkva
Sv. Spasa*

*La fontaine
d'Onofrio Ćior-
dano et l'église
St. Sauveur*

*Onofrius-
Brunnen und
Erlöserkirche*



imetak ostavio gradu. U donjem spratu Dvora smješten je bogat Državni arhiv. Znamenit je drven strop, isprave iz vremena od 1278 do 1814 godine, novac, minijature i nekoliko starijih slika. Među ispravama se nalaze odluke Maloga i Velikog vijeća, koje je u doba republike zasjedalo u Dvoru; obilje diplomatske korespondencije, kao i pisma inostranih vladara i državnika. Ovaj je materijal sabran u nekoliko tisuća knjiga i karata, a do svjetskog rata nalazio se u Beču, ali je St. Germainskim mirom ovo povjesno blago vraćeno vlasniku — gradu Dubrovniku.

Zapadno od Dvora nalazi se Gundulićeva Poljana, usred koje stoji kip dubrovačkog pjesnika Ivana Gundulića, rad kipara Rendića (1893 g.). Južno od Dvora stoji Stolna crkva Velika Gospa, koja je po planu Andrije Raffalinija bila započeta, a od Andela Bijankinija 1713 dovršena. Staru katedralu, koja je stajala na istomu mjestu i koju je potres 1667 godine srušio sa zemljom, podigao je Ričard Lavljega Srca, kada se na povratku iz Palestine spasao na otoku Lokrumu, i ondje htio podići zavjetnu crkvu, pa su ga Dubrovčani ipak nagovorili, da to učini u samomu gradu. U unutrašnjosti crkve, koja se dijeli na tri lade, za glavnim oltarom stoji Tizijanova slika »Uznesenje Bogorodice«. Slike od Padovanina, Hrist od Pordenona. Ecce Homo od slikara Andrije del Sarto. slika sv. Katarine od Palme st. i stara, veoma dobra kopija Raffaellove slike »Madonna della Sedia, izrađena na drvu. Desno od oltara mali triptihon flandrijske škole Mudraci od Istoka«. Propovijednica je lijepo majstorsko djelo Korčulanina Marina Radice. Crkvena riznica (otvorena srijedom i subotom od 11—12 s. uz prethodnu prijavu u sakristiji) ima veoma dragocjene predmete: starinske zlatne i srebrne relikvijare. Naročito treba istaknuti komad Hristova sv. krsta iz Jerusalima u srebrnom krstu dubrovačke izrade, zlatni sandučić iz 17 vijeka izrađen od nekadašnje zlatne bizantinske carske